Материально-техническое обеспечение и оснащенность образовательного процесса

Реализация образовательных программ, оснащение образовательного учреждения учебными и учебно-наглядными пособиями, игрушками, техническими и другими средствами обучения, расходными материалами, психолого-педагогическое сопровождение воспитанников оказывается бесплатно для потребителя.
Установление платы, взимаемой с родителей (законных представителей) воспитанников за обеспечение содержания (присмотр и уход за детьми) в образовательном учреждении, производится в соответствии с законодательством Российской Федерации. 
Обеспечение содержания детей (присмотр и уход за детьми) в образовательном учреждении включает в себя:
- содержание территории, здания и помещений образовательного учреждения;
- оснащение образовательного учреждения мебелью, оборудованием, игрушками и игровыми пособиями и др.
- обеспечение безопасности детей во время оказания услуги (пожарной, санитарно-эпидемиологической, антитеррористической и др.);
- медицинское обслуживание воспитанников.
Совершенствование и развитие материально-технической базы МБДОУ - одна из приоритетных задач в деятельности  МБДОУ, с учетом требований федерального государственного стандарта дошкольного образования,  санитарных правил и нормативов, пожарной безопасности, техники безопасности, создания условий для комфортного и безопасного  пребывания воспитанников и сотрудников в учреждении.  
	Бюджетные средства направляются в МБДОУ согласно решению департамента финансов Администрации города Сургута, финансовым гарантом выступает департамент образования Администрации города Сургута.
	Формирование внебюджетных средств  учреждения  происходит за счет поступлений родительской платы за оказание услуги присмотра и ухода в дошкольном учреждении, оказания платных образовательных услуг в  МБДОУ.
	Финансовые средства  (бюджетные и внебюджетные (дополнительные платные услуги) используются для улучшения материально-технической базы учреждения, согласно утвержденного департаментом образования Администрации города Сургута плана финансово-хозяйственной деятельности учреждения.
		



	МБДОУ расположено в отдельных зданиях, имеется центральное отопление, общая площадь  дошкольного учреждения  -7642  кв. м. для обеспечения безопасности детей, сотрудников, посетителей детского сада территория и детский сад оборудован системой видеонаблюдения, отдельные выходы снабжены видеодомофонами, установлена кнопка экстренного вызовы, пожарная сигнализация. 
	В МБДОУ имеются физкультурные и музыкальные залы, методический кабинет, кабинет психолога, кабинет логопеда, творческая мастерская, кабинет конструирования и робототехники, медицинский кабинет и ряд служебных помещений. Все помещения соответствуют санитарным нормам и требованиям.
	Территория детского сада достаточна озелененная, оснащена теневыми навесами и игровым оборудованием в соответствии с возрастом детей, имеет спортивную площадку, оснащенную оборудованием для развития физических качеств дошкольника.  За каждой возрастной группой закреплена прогулочная площадка с теневым навесом. 
[bookmark: _GoBack]        	Групповые помещения для пребывания детей полностью укомплектованы мебелью, соответствующей росту и возрастным особенностям детей (согласно требованиям Санитарных правил СП 2.4.3648-20 от 28.09.2020), рассчитанному по количеству детей в группе. 
В групповых помещениях имеются наборы мягкой мебели для отдыха детей, оборудованы игровые уголки «Парикмахерская», «Магазин», «Больница», «Семья», «Автомастерская», «Фитобар», «Салон красоты», «Спальня», «Уголок конструирования», «Уголок ряженья», «Театральный уголок» и др. Также имеется игровое оборудование, игрушки, дидактические игры, художественная литература в достаточном количестве. В каждой возрастной группе есть «Зеленый уголок» с видовым разнообразием комнатных растений. 
	В учреждении постоянно поддерживаются все условия для оптимально – результативной организации образовательного процесса.
     Физкультурный зал оснащен гимнастическими лестницами, канатами, наборами мячей, гимнастическими палками, матами, гимнастическими ковриками, баскетбольными стойками, степ-платформами. фитболами и другим спортивным инвентарем.
Музыкальный зал оснащен детскими музыкальными инструментами, дидактическими пособиями для занятий с детьми, мультимедийной системой, передвижным флип-чартом, акустической системой, интерактивным столом.
Творческая мастерская оснащена необходимым оборудованием для плодотворной творческой деятельности детей и развития познавательного интереса, а также мультимедийным проектором с функцией интерактивной доски, домашним кинотеатром.
Девять групповых помещений полностью укомплектованы мебелью, соответствующей росту и возрастным особенностям детей. В достаточном количестве  имеется игровое оборудование: игрушки, дидактические игры, учебные пособия Фребеля, световые развивающие песочницы и др. В учреждении созданы и совершенствуются все условия для оптимально-результативной организации образовательного процесса. В группах создана   предметно-развивающая  образовательная среда, которая способствует развитию интеллектуальных способностей ребенка, формированию познавательных интересов, любознательности и находчивости.   
   Информационно-техническое обеспечение МБДОУ: 19 компьютеров, 4 музыкальных центра, 2 синтезатора, 13 магнитофонов, 2  видеокамеры, 2 фотоаппарата, 13 принтеров, 3 ксерокса, 9 интерактивных панелей, 4 мультимедийных системы, 2 мультимедийных проектора с функцией интерактивной доски, 2 интерактивных стола.		 
   Вопросы охраны жизни и здоровья детей являются также главными в деятельности нашего ДОУ и решаются по  направлениям:
-сохранение и укрепление здоровья воспитанников в рамках образовательной деятельности и медицинского обеспечения;
-создание условий для сохранения и укрепления здоровья воспитанников в соответствии с «Инструкцией по охране жизни и здоровья воспитанников» в непосредственно образовательной  и совместной деятельности.
      Медицинский блок состоит  из: 
- медицинского  и процедурного  кабинетов;
- изолятора на одного ребенка.
   Медицинский блок с необходимым оборудованием обеспечивает достаточный уровень медицинского обслуживания.      
 В образовательном процессе МБДОУ используются следующие здоровьесберегающие технологии: обеспечение сбалансированным питанием, витаминизация третьего блюда, пальчиковая гимнастика, дыхательная гимнастика, физкультминутки, закаливающие мероприятия, гимнастика после сна, спортивные игры, пребывание на свежем воздухе и т.д.
        Организация питания направлена на решение следующих вопросов:
- обеспечение максимально возможного разнообразия питания;
- внедрение в рацион специальных пищевых продуктов для дошкольного питания в первую очередь из мяса, рыбы. Повышение качества и пищевой ценности используемых пищевых продуктов и продовольственного сырья;
- корректировка рациона по белковому, жировому, углеродному  компонентам;
- ограничение потребления поваренной соли как важнейшего фактора, вызывающего артериальную гипертензию, и выработка у детей привычки к умеренно соленой пище;
- включение потребления детьми рыбы и приучение их к регулярному потреблению рыбы в рекомендуемых количествах, в качестве профилактики атеросклероза сосудов.
        В меню включены пять приемов пищи: завтрак - 8.00, 10.00 – сок или фрукты, обед – 12.00; полдник - 15.00, ужин - 17.30. Блюда не повторяются более одного раза в течение 10 дней. Меню составлено таким образом, что продукты, имеющие наиболее высокую пищевую и биологическую ценность, воспитанники получают на завтрак и обед.
